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  MUNICIPALIDAD DE QUILLON                                  
        SECRETARIA MUNICIPAL  
  
 
   ACTA DE CONCEJO ORDINARIA  Nº31/09 
 
En Quillón a 05 días del mes de octubre de 2009 y siendo 
las 16:02 hrs., se da inicio a la sesión ordinaria de 
Concejo Municipal, acordada por los Sres. Concejales. 
 
 
 
CONCEJALES ASISTENTES 
 

 Sr. Gabriel Navarrete Anabalón 
 Sr. Raúl Fuentealba Puentes 
 Sr. Carlos Iturra Valenzuela 
 Sr. Marcelo Bustos Riquelme 
 Sr. Jorge Muñoz Alvarez 

 
 
Preside la sesión, el Sr. Alcalde, don Jaime Catalán 
Saldías, actúa como Ministro de Fe, el Sr. Secretario 
Municipal, don Mauricio Rojas Román. 
 
Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer la 
tabla a tratar: 
 

 APROBACION  ACTA SESION ANTERIOR 
 CORRESPONDENCIA 
 CUENTA DEL SR. PRESIDENTE 
 ASUNTOS PENDIENTES 
 ASUNTOS NUEVOS   
 ASUNTOS VARIOS E INCIDENTES 

      
 
APROBACION ACTA Nº30 
 
El acta Nº30 es aprobada con la siguiente observación. 
 
Sr. Concejal Iturra 
Pag Nº10: Cambiar: Recibe donaciones 
                   Podría ser publicidad encubierta   
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CORRESPONDENCIA RECIBIDA: NO HAY 
   
CORRESPONDENCIA DESPACHADA: NO HAY  
 
 
CUENTA DEL PRESIDENTE 
 
 
El Sr. Alcalde hace entrega a los Sres. Concejales, el 
proyecto de presupuesto año 2010 del Municipio, Salud y 
Educación. Además señala que por efecto de lo contemplado 
en la Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades, el 
presupuesto se debe entregar al Concejo en la primera 
semana de octubre, es por ello que se cito a sesión 
extraordinaria el día de ayer, para hacer entrega del 
proyecto de presupuesto. No obstante la sesión no se 
realizo por falta de quórum. 
 
El Sr. Concejal Fuentealba señala que se podría haber sido 
más flexible y hacer entrega del proyecto de presupuesto en 
la presente sesión. Más aun que los funcionarios para poder 
cumplir tuvieron que trabajar todo el fin de semana. 
 
El Sr. Alcalde también hace entrega del PADEM año 2010. 
 
En otro tema el Sr. Alcalde informa que se adjudicaron dos 
empresas los proyectos de pavimentación participativa, las 
cuales fueron: Empresa Ibáñez y Carolina Villegas. 
 
También se informa que en la semana pasada, vino al 
Municipio el arquitecto que esta elaborando el proyecto de 
diseño de la costanera. De lo anterior indica que se 
expondrá el proyecto en los próximos días al Concejo y 
Comunidad. 
 
También se informa que el día de ayer se estuvo en el 
sector de Peñablanca, en donde se realizo un operativo para 
reparar los caminos del sector.  
 
De lo anterior indica que la aplicación de material a los 
caminos, se deberá suspender, ya que no existirían recursos 
para la adquisición de áridos. 
 
También señala que en el mismo sector de Peñablanca se 
realizo la fiesta de la cruz del trigo, por lo que se esta 
analizando el poder que sea una actividad municipal, para 
rescatar las tradiciones criollas. 
 
En otro tema señala que el Depto. de Educación estuvo de 
aniversario y también se celebro el día de los funcionarios 
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paradocentes. De lo anterior el AFE esta solicitando un 
bono de $15.000 por funcionario. Agrega que no es menos 
cierto que el Depto. de Educación está en déficit en una 
suma de M$200.000. No obstante las remuneraciones de estos 
funcionarios son bastante bajas, por lo que se propone 
entregar el bono de $15.000. 
 
El Sr. Concejal Muñoz indica que este tema se venia 
analizando hace bastante tiempo, mas aun que el AFE no 
tiene carrera funcionaria. En el presupuesto 2010 del 
Depto. de Educación se propone buscar la forma de ir 
aumentando las remuneraciones. En relación al bono señala 
que le parece bien. 
 
El Sr. Concejal Bustos consulta cuantos son los 
funcionarios del AFE. 
 
El Sr. Alcalde responde que son 60 funcionarios. 
 
El Sr. Concejal Iturra señala que se debe hacer justicia 
con los funcionarios, por lo que está de acuerdo con el 
bono. 
 
El Sr. Concejal Fuentealba manifiesta que apoya el bono, 
por las bajas remuneraciones y también solicita considerar 
aumento de las remuneraciones. 
 
El Sr. Concejal Navarrete señala que la voluntad de otorgar 
el bono está, no obstante indica que el tema es de donde 
sacar los recursos, por lo que sugiere hacer una 
modificación presupuestaria para hacer un traspaso a 
educación desde el presupuesto municipal. 
 
El Sr. Alcalde acepta la sugerencia y se buscaran los 
fondos para hacer el traspaso. 
 
En otro tema el Sr. Alcalde informa que el Municipio tomo 
la asesoría en el tema de vivienda, por lo que el comité 
Valle Verde, estaría postulando al subsidio de vivienda, 
mas aun que aprobaron el modelo de casa que se les sugirió, 
el cual es de 42 metros cuadrados en albañilería, no 
obstante se rebaja la superficie de terreno. 
 
Agrega que los campamentos que están en Perales y Coyanco 
se fusionaron al comité Padre Hurtado y aceptaron la 
propuesta de una empresa constructora. No obstante afirma 
que son viviendas sociales. 
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ASUNTOS PENDIENTES 
 
El Sr. Alcalde hace entrega de la información solicitada 
por los Sres. Concejales Gyhra, Iturra y Bustos, en fecha 
14 de septiembre de 2009. 
 
El Sr. Alcalde también informa acerca del Congreso de la 
Asoc. Chilena de Municipalidades, que se realizara en 
Cartagena. Por lo que solicita que los Sres. Concejales, 
informen acerca de su intención de asistir. 
 
 
EXPOSICION INFORME DE VIVIENDA POR DIDECO 
 
El Sr. DIDECO expone las políticas de vivienda del Estado, 
como también el programa solidario de vivienda. 
 
El Sr. Concejal Iturra consulta por las ampliaciones, en 
terrenos reducidos. 
 
El Sr. DIDECO señala que las ampliaciones son hacia arriba. 
 
El Sr. DIDECO expone la situación actual de los comités de 
vivienda en Quillón. 
 
El Sr. Alcalde destaca el número de beneficiarios con 
vivienda desde el año 2000 a la fecha, lo cual es 
corroborado por SERVIU. 
 
En otro tema el Sr. Alcalde señala que el jueves de la 
semana pasada, fue al Juzgado Laboral, por efecto de una 
demanda interpuesta por 14 profesores al Municipio, por 
efecto de la solicitud de la doble indemnización al retiro. 
Agrega que el juez laboral de Bulnes acogió la solicitud de 
prescripción de 11 profesores solicitada por el Municipio, 
por lo que se estima que apelaran a la Corte de 
Apelaciones. 
 
 
ASUNTOS NUEVOS 
 
SOLICITUD DE PATENTE DE ALCOHOLES 
 
 
El Sr. Jefe de Patentes informa que es una solicitud de 
tres patentes de alcoholes, las cuelas son las siguientes: 
 
-Sra. Ana Contreras Mora: Patente de Restoran 
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-Srta. Lilian Jara castro: Patente de Motel de Turismo-
Restoran 
-Sra. Luz Pino Muñoz: Patente de cabañas. 
 
El Sr. Jefe de Patentes señala que los expedientes cumplen 
con la normativa y no son patentes limitadas. 
 
El Sr. Concejal Muñoz señala que es el momento de 
fortalecer a los microempresarios, a pesar de las críticas 
injustas. 
 
El Sr. Concejal Iturra indica que cuando se critica es en 
el buen sentido de la palabra. 
 
Se somete a votación las solicitudes de patentes de 
alcoholes. 
 
Por acuerdo unánime de los Concejales presentes, se 
aprueban las patentes de alcoholes, como se señala a 
continuación:  
-Sra. Ana Contreras Mora: Patente de Restoran 
-Srta. Lilian Jara castro: Patente de Motel de Turismo-
Restoran 
-Sra. Luz Pino Muñoz: Patente de cabañas. 
 
El Sr. Concejal Fuentealba solicita que el Depto. de 
Patentes, pueda hacer una capacitación a los Sres. 
Concejales en el tema de las patentes de alcoholes. 
 
El Sr. Alcalde señala que se programara una capacitación en 
los temas que el Concejo determine, en un lugar fuera de 
Quillón. 
 
 
EXPOSICION PRESUPUESTO EDUCACION AÑO 2009 
 
 
El Sr. Jefe de Finanzas del DAEM expone el desarrollo del 
presupuesto 2009. 
 
El Sr. Jefe de Finanzas del DAEM, hace entrega a los Sres. 
Concejales de una modificación presupuestaria, para que sea 
analizada por el Concejo y su posterior consideración.  
 
También informa que en el área de educación se llegara en 
el año 2009 a un déficit de M$200.000, no considerando en 
bono SAE y los ingresos SEP. 
 
El Sr. Concejal Navarrete hace referencia a los factores 
que influyen en el déficit en educación. 
 



 6

El Sr. Concejal Fuentealba sugiere que se detallen los 
gastos en el informe. 
 
El Sr. Alcalde señala que cuando se someta a votación la 
modificación presupuestaria, se informará acerca del 
detalle de gastos. 
 
El Sr. Concejal Fuentealba señala que es preocupante la 
baja de matrícula, por migración de alumnos a otras 
ciudades, señalando que puede ser por la calidad de la 
educación. Seria buena saber las medidas adoptadas y ver la 
asistencia de los profesores a su trabajo. 
 
El Sr. Alcalde también indica que los apoderados se dejan 
llevar por ofertones en Chillan, pero la calidad de la 
educación en esos establecimientos, no es buena. La oferta 
de los colegios en Chillan, es por las actividades 
extraprogramaticas, por lo que estima que eso es lo que 
falta en Quillón. 
 
Agrega que con la SEP en Quillón, se contrato a psicólogo, 
fonoaudiologo, ayudante de sala, etc. 
 
El Sr. Director del DAEM indica que existen profesores que 
tiene permanentes licencias medicas y reiteradas del mismo 
medico. 
 
El Sr. Concejal Iturra indica que lo que falta es 
promocionar los buenos resultados de los colegios. 
Agregando que la inasistencia de los alumnos va 
directamente relacionado a la inasistencia del profesor y 
la metodología del colegio. 
 
El Sr. Concejal Muñoz señala que el tema pasa por la 
reestructuración, más aun que el PADEM va por el desarrollo 
integral del alumno. 
 
Señala que se implementó una medida en el liceo, en 
relación a la inasistencia de los alumnos. También señala 
que la responsabilidad de la inasistencia de los 
profesores, va por la cobertura de las ausencias. 
 
El Sr. Concejal Navarrete sugiere que dentro del PADEM, los 
colegios debieran presentar una oferta de educación 
integral y controlar que se cumplan las metas, ya que los 
colegios son verdaderas empresas. 
 
El Sr. Alcalde consulta que Concejal asistirá al Congreso 
de Educación de la Asoc. Chilena de Municipalidades, a 
realizarse la última semana de octubre en Cartagena. 
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El Sr. Concejal Muñoz señala que asistirá. 
 
Por acuerdo unánime de Concejo se aprueba la asistencia del 
Concejal Muñoz, al Congreso de la Asoc. Chilena de 
Municipalidades, a realizarse en la ciudad de Cartagena. 
 
 
RESUMEN DE ACUERDOS   
 
Acuerdo Nº67: Por acuerdo unánime de los Concejales 
presentes, se aprueban las patentes de alcoholes, como se 
señala a continuación:  
-Sra. Ana Contreras Mora: Patente de Restoran 
-Srta. Lilian Jara castro: Patente de Motel de Turismo-
Restoran 
-Sra. Luz Pino Muñoz: Patente de cabañas. 
 
Acuerdo Nº68: Por acuerdo unánime de Concejo se aprueba la 
asistencia del Concejal Muñoz, al Congreso de la Asoc. 
Chilena de Municipalidades, a realizarse en la ciudad de 
Cartagena. 
 
 
No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a 
las 18:12 hrs. 
                      
 
 
 
                                                                       

JAIME CATALAN SALDIAS 
PRESIDENTE 

 
 
 

MAURICIO ROJAS ROMAN 
SECRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE     
 
 
 
  
 
       
  
 
 
 


